Настав час поговорити про проблему, пов’язану із пивом.

Довгий час до пива у нас ставилися поблажливо, як до невинного і легкого напою. Погодьтесь, людина, котра на ходу відпиває з пляшки горілку або коньяк, м`яко кажучи, викликає здивування. А от перехожий з пляшкою пива в руці нікого не здивує. Але потрібно глянути правді у вічі: проблема пивного алкоголізму таки існує. Пивний алкоголізм підступніший, ніж горілчаний! Він розвивається непомітно, але потім одразу переходить у важку форму і дуже важко лікується.
Вчені, які досліджують проблему алкоголізму, цілком обґрунтовано вважають неправомірним поділ спиртних напоїв за мірою їх шкідливої дії на організм, тому що серед них немає нешкідливих.
Всупереч такому упередженню виробники пива рекламуючи свій товар прагнуть збільшити приплив покупців саме тим, що пиво не алкогольний, а слабоалкогольний, нібито абсолютно нешкідливий і мало не корисний напій. І це незважаючи на те, що за останні роки вміст алкоголю в пиві досягає в деяких сортах 14 % (тобто відповідає винам за вмістом спирту), тоді як за часів СРСР міцність пива в залежності від сорту коливалася в межах 1,5-6%, а частіше - від 2,8% в Жигулівському до 3,5% в Московському.
На кого ж розраховані реклами пива?
Перш за все, на середньостатистичного споживача, який вірить всім гарним казочкам про доступні йому за ціною напої. Що ж стосується гарних зображень з пивом на рекламних щитах і коротких рекламних "водевілів" на телебаченні, то вони, перш за все, адресовані молоді, щоб не втратити клієнтуру в найближчому майбутньому.
В результаті на очах у батьків тверезі діти перетворюються в пиячу молодь, а пияча молодь – в батьків-п’яниць. Невже не зрозуміло, що пивна субкультура – це початок культури наркотизму, ведучої до деградації поколінь, а, врешті-решт, - до загибелі всього народу?
Про те, що існує пивний алкоголізм відомо давно. І хоча з точки зору пересічної людини він менш небезпечний, ніж винний чи горілчаний, наслідки його руйнівні. В ХІХ столітті англійці, борючись з алкоголізмом, вирішили витіснити міцні алкогольні напої пивом, але невдовзі довелося відмінити "пивний закон", внаслідок того що його введення тільки поглиблювало пияцтво. Перший рейхсканцлер Німеччини Отто Фон Бісмарк, знаючи не з чуток про шкідливі наслідки вживання пива, дав наступне визначення пивному алкоголізму: "Від пива стають лінивими, дурними і безсилими" (під "безсиллям" малася на увазі імпотенція).
Згідно із сучасними дослідженнями, пиво - це перший легальний наркотик, що прокладає шлях іншим, більш сильним нелегальним наркотичним засобам. Саме вживання пива є першопричиною скалічених життів мільйонів людей. Наркологи стверджують, що алкоголь є найагресивнішим із наркотиків, а пивний алкоголізм характеризується особливою жорстокістю. Цим і пояснюється звершення пивних вакханалій бійками, убивствами і грабіжами.
Дослідження, проведені в багатьох країнах, свідчать, що хронічний алкоголізм розвивається в 3-4 рази швидше від вживання пива, ніж від міцних алкогольних напоїв. Шкідливість пива для людського організму дуже обширне: вимирання клітин головного мозку (які, відмираючи, виходять із сечею), порушення функцій спинного мозку, міокардіодистрофія, цироз печінки, гепатит, панкреатит, гастрит, невропатії, ураження зорового та слухового аналізаторів.
Доведено також залежність між щоденним вживанням пива і підвищенням артеріального тиску. Одним із важких ускладнень при пивному алкоголізмі являється також молочно-кислий ацидоз та гіпонатріємія.
Хворі на пивний алкоголізм потрапляють до лікарні у вкрай важкому, запущеному стані, найчастіше з вираженим отупінням і зниженням особистісної оцінки.
Отакі-от основні наслідки пивного алкоголізму...
Поголовне захоплення продукцією пивоварів привело до того, що проблеми з алкоголем виникають вже в 14-15-річному віці. За словами Анатолія Вієвського, головного нарколога Міністерства охорони здоров'я України, сьогодні в країні 1% дітей 12-13-ти років щодня вживають алкогольні напої.
Якщо до наркотиків діти та підлітки ще ставляться з острахом, то проблема алкоголізму серед молоді набуває величезних масштабів. Найгірше, кажуть медики, що алкоголізм фемінізується, кількість дівчат, які вживають алкоголь, практично урівнюється з хлопцями. 

Зустріти зараз на вулиці дівчинку з пляшкою пива у руці – звичне явище. Масово зростає пивний алкоголізм, діти п’ють пиво літрами. І найбільше цьому сприяє реклама, яка створює враження, що це звичне модне явище, і без пива в наш час – нікуди.
Усі люди бачать поруч алкоголіків. Від них неприємно пахне. Вони брудні. Вони говорять щось немудре. Нам вони бридкі. Але жоден з них не розпочинав з того, що напившись вперше почав валятись під парканом. Все розпочиналось банально – перша склянка пива з друзями, перший келих вина на свято, перша чарка шампанського чи лікеру під типовий тост «За здоров’я, любов та дружбу!»

В запалі боротьби з наркоманією тема алкогольної залежності якось відійшла на другий план. А широка реклама пива, проте, робить свою справу. Пивний алкоголізм - проблема, про яку все частіше говорять наркологи. Все більше представників молодого покоління потрапляють під згубну залежність. Кампанія по боротьбі з наркотиками привертає багато уваги, що працює в благо виробників пива. Росте число пивзаводів, розширюється реклама пивних напоїв, а разом з цим росте кількість споживачів пива. Благо, в Росії достатньо приводів і свят для того, щоб випити. А для вживання пива і привід часто не потрібний. Пиво вживають, щоб розслабитися, скрасити вечір, навіть утамувати жадаю. Пристрасть до алкоголю при такому підході виробляється не відразу, але вже через 10-12 років наркологи можуть приймати нового пацієнта. Приємно після важкого робочого дня або в жаркий полудень випити прохолодну пляшку пива. Добре посидіти в компанії друга за келихом пива. Але сама людина, його рідні і близькі повинні чітко усвідомити загрозу, яку таїть в собі пінний напій, і запобігти їй. 

Ячмінь, з якого готується пиво, - продукт корисний. У нім містяться білки, жири, вуглеводи і вітаміни. Але мікроби бродіння в пивному суслі вбивають всі ці корисні властивості, використовуючи їх для власного зростання і розмноження. В 20-і роки, знаючи про те, що пиво сприяє відпочинку і заспокоєнню, лікарі рекомендували його як заспокійливий засіб. А людина, приймаючи його, привчає себе не тільки до звичайної п'янкої дії алкоголю, але і до заспокійливого. З часом ухвалення пива стає вже необхідним щоденним процесом. Поступово наростають дози, і час ухвалення пива переноситься на раніший термін. Нікого вже не дивує картина, коли молоді люди вживають пиво вранці, по дорозі на роботу або навчання. А потім з'являються алкогольні ексцеси, виникають провали в пам'яті. Пивна звичка впливає на біохімічні процеси організму і сприяє формуванню алкоголізму. Популярність споживання пива була різною в різні часи. У 70-80-і роки пиво перекладі на 1 г алкоголю було найдешевшим спиртним. 1,2-1,4 г пивного алкоголю можна було придбати на одну копійку, і лише 0,5 г горілчаного на ті ж гроші. У зв'язку з цим пиво користувалося надзвичайно популярністю, а алкогольний цироз печінки був характерною хворобою тих років. Споживачі пива і "бормотухи" страждали їм надзвичайно часто. 

Алкоголізм - це непереборне ваблення до алкоголю, що пов'язане з психичес-кой і фізичною залежністю від нього, приводить до психічних розладів і до особових змін. Від цієї недуги не застрахований абсолютно ніхто, людина може почати вживати спиртні напої через різні причини - це і неудов-летворенность життям, і нудьга, і особиста трагедія і «запивання» проблем на роботі, може навпаки, великий відсоток вельми успішних, спроможних і таких, що відбулися людей також попадає під вплив «зеленого змія». 

З чого складається пиво 

Пиво є натуральний алкогольний напій, який містить велику кількість з'єднань, що утворюються в процесі ферментації і поступають в нього з рослинної сировини. Основними компонентами пива є вода (91-93%), вуглеводи (1,5-4,5%), етиловий спирт (3-7%) і азотвмісні речовини (0,2-0,65%). Інші компоненти позначають як мінорні.
Етанол, що поступає в організм з пивом, не надає дегідратуючого ефекту, завдяки високому вмісту води в цьому напої, іншими словами, при вживанні пива, на відміну від горілки, не можна влити в себе смертельну дозу алкоголю.
Проте, необхідно відзначити, що останнім часом на ринку алкогольної продукції з'явився новий різновид пива з високим вмістом алкоголю - до 12% (strong beer). Вживання такого пива в такій же кількості, що і звичайного, безумовно, спричиняє за собою ланцюг негативних наслідків, обумовлених поєднаною токсичною дією алкоголю і інших біологічно активних з'єднань.

Про смаки не сперечаються 

Більшість людей пригадують, що спочатку їм не подобався смак пива, вони скоріше знаходили його осоружним. Проте пиття сприймалося як символ дорослості. Якщо новачок мав сміливість заявити про відсутність приємного смаку у символу, йому говорили: "Нічого, незабаром тобі він сподобається". Але до тих пір, поки людина не примусить себе влити кілька разів пиво в глотку, він не навчиться оцінювати його смак.
Багато любителів пива відмовляються пити безалкогольне пиво під тим приводом, що у нього гірше смак. Група з університету штату Вірджинія вирішила перевірити це твердження. Як альтернатива безалкогольному пиву було використано популярне пиво, що містить 5,7% алкоголю. Тест виявив, що учасники не змогли визначити, яке пиво містить алкоголь з більшою вірогідністю, чим випадковість. Ряд інших досліджень підтвердили, що регулярні споживачі пива не змогли точно визначити на смак, є пиво міцним, середнім або дуже слабким за змістом алкоголю. Таким чином, як би не намагалися приховати це півомани, вони п'ють пиво не ради смаку, а ради алкоголю.

Пиво і алкоголізм 

"Якби ми пили менше горілки, зі всім цим пивом не було б жодних проблем. Але споживання обох напоїв росте загрозливими темпами".
А. Петухов 
У деяких хвалебних матеріалах про пиво можна прочитати посилання на якесь дослідження ВІЗ про те, що в тих країнах, де п'ють багато пива, рівень алкоголізму менший. Таке твердження є свідомо помилковим з кількох причин.
На думку ВІЗ, слово "алкоголізм" не має точного наукового значення і тому алкоголізм не включений в останню редакцію Міжнародної Класифікації Хвороб (МКБ-10). ВІЗ не проводить досліджень "рівня алкоголізму", оскільки невідомо, як його вимірювати. Число зареєстрованих алкоголіків в будь-якій країні охоплює меншину тих людей, яким можна було б поставити такий діагноз, і відображає в основному національні особливості організації наркологічної допомоги.

Кабінет лікаря-психолога
Чому підлітковий алкоголізм набуває таких масштабів, і як із ним боротися, розповідає нам психолог Кременчуцького наркологічного диспансеру Ірина Берліозова:
– Що сприяє масовому дитячому алкоголізму? 
 – Україна займає перше місце в Європі по розповсюдженню підліткового алкоголізму. На це впливає кілька факторів. По-перше – соціальний. По-друге, буває, що батьки можуть бути негативним прикладом для дітей та підлітків. Часто можна зустріти випадки, що батьки власноруч пропонують дітям випити. По-третє, психологічний фактор. Підлітки починають уживати слабоалкогольні напої через свою допитливість, а також тому, що намагаються виглядати дорослішими. Ще треба додати, що неповнолітні схильні до наслідування. 

– З чого починається дитячий алкоголізм?
– Звичайно, у підлітків алкоголізм починається  з експерименту. Пиво, вино, горілка, самогон здаються недобрими на смак. І взагалі, виникають певні неприємні суб’єктивні відчуття. З іншого боку, слабоалкогольні напої краще смакують. Тому підлітки починають із  «джин-тоніку», «бренді-коли» і т.п. Хоча, вісім обертів підлітку вже достатньо для того, щоб бути в стані сп’яніння. Іноді етап першого контакту з алкоголем починається в утробі матері. Це відбувається тоді, коли мати його вживає.

– Чим саме пиво шкідливе для здоров’я?
– Факт негативного впливу відчувається одразу. Багато хто з молодих людей не вважає пиво алкогольним напоєм. Але якщо підліток вживає щоденно по пляшці пива, то через місяць він буде вживати вдвічі більше. Це вже не залежить від поведінки. Непомітно формується підсвідомий потяг. Потім неповнолітній переходить на більш міцні напої. І внаслідок цього, у 15-16 років він має першу стадію алкоголізму, а у 20 – потрапляє з «білою гарячкою» до нас в диспансер.

 – Які саме психологічні проблеми можуть впливати на дітей та підлітків? 
– Залежними, переважно, стають люди, в яких є певні комплекси, низька самооцінка, почуття провини. Алкоголь, у свою чергу, має здатність створювати суб’єктивно приємні відчуття. Він може підвищувати самооцінку. Але найнебезпечніший фактор – це незанятість та емоційний голод. Підліток не може впорядкувати свій час, тому він починає з’являтися в різних компаніях. І саме в них відбувається так звана алкоголізація, де, до речі, формується кримінальна та асоціальна поведінка. Дуже багато залежить від родини, адже самосвідомість формується до восьми років. І саме з цим саморозумінням людині доведеться жити все життя.

– Як лікувати алкоголізм?
– Існує кілька етапів лікування. Перший – це детоксикація (тобто медикаментозне лікування). Воно займає 20% курсу. Інші 80% – це психологічне лікування, адже алкоголізм це, насамперед, психологічне захворювання. Якщо ми дійсно хочемо допомогти підлітку, то перш за все треба допомагати членам його родини. Дуже часто можна зустріти батьків, які помічають нестандартну поведінку дітей, але при цьому не можуть нічого вдіяти. Вони не звертаються за допомогою, через те що не хочуть «виносити сміття із хати». – Алкоголізм в любому віці лікується однаково успішно?– Молодим людям, зазвичай, легше допомогти, через те що структура особистості повністю не сформована, і немає тих втрат, які має, наприклад, 50-річний алкоголік. Але все одно є певні труднощі у лікуванні молоді, тому що через свою психологічну незрілість вони не розуміють тяжкість цього захворювання. 

– Як запобігти масовому вживанню пива підлітками?
– Потрібно сказати, що такі проблеми мають вирішуватися на державному рівні. По-перше, це інформування, по-друге, профілактика, по-третє, жорсткий контроль продажу алкоголю неповнолітнім.  Взагалі ця проблема повинна вирішуватися на рівні Верховної Ради. Потрібно розширювати сферу допомоги і послуг, відкривати нові доступні реабілітаційні центри по роботі із алкогольною та наркотичною залежністю, втілювати соціальні програми, спрямовані на оздоровлення нації. Якщо цього не зробити вчасно, наша нація може зникнути!

